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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
 

 Σκοπός της πτυχιακής εργασίας, με θέμα «LEASING-

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ »  και εισηγήτρια την κ. Μπίμπα Εμμανουέλλα, 

είναι η περιγραφή του θεσμού, των διαδικασιών υλοποίησης και των μορφών 

του LEASING. Έγινε μια προσπάθεια ανάλυσης της χρηματοδοτικής 

μίσθωσης,  και των πλεονεκτημάτων  που έχει ο θεσμός. 

 Χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος της βιβλιογραφικής έρευνας, για τη 

συλλογή όλων των απαραίτητων στοιχείων που διέπουν το θεσμό του 

LEASING. 
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1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ-ΙΣΤΟΡΙΚΟ                                                                           
 
Με την λήξη του δευτέρου παγκοσμίου πολέμου και συγκεκριμένα κατά το 

δεύτερο ήμισυ της δεκαετίας του 1940, δημιουργήθηκαν στις Ηνωμένες 

Πολιτείες  Αμερικής οι πρώτες Εταιρείες LEASING. Βέβαια και νωρίτερα 

ενοικιάζονταν διάφορα μέσα μεταφοράς (βαγόνια, ρυμουλκά, δεξαμενές, 

καμιόνα, πλοία), ή διάφορα υλικά μέσα (λογιστικές μηχανές, υπολογιστές, 

κλπ), αλλά οι εκμισθωτικοί Οργανισμοί ήταν απλά παραρτήματα ή 

υπομονάδες μεγάλων παραγωγικών επιχειρήσεων.  

Το LEASING γνώρισε σύντομα αξιοσημείωτη επιτυχία.Το 1970 το μερίδιο της 

χρηματοδότησης με την μορφή του LEASING στις Η.Π.Α ήταν περίπου το 

10% επί του συνολικού ποσού των επενδύσεων εκείνης της χρονίας, 

ξεπερνώντας το ένα δισεκατομμύριο δολλάρια. 

Τα παραπάνω αποτελέσματα ενθάρρυναν σοβαρά τις εταιρείες LEASING οι 

οποίες επεδίωξαν να επεκτείνουν τις σχετικές δραστηριοτητές τους και στο 

εξωτερικό.Για αυτό δοκίμασαν δύο τρόπους.Αρχικά εφάρμοσαν το σύστημα 

LEASING για την πληρωμή εξαγωγών βιομηχανικού εξοπλισμού ,ο οποίος 

προοριζόταν για τις χώρες του εξωτερικού και συγκεκριμένα για τον 

Καναδά,το Μεξικό,και την Βενεζουέλα. 

Στη συνέχεια ίδρυσαν,κυρίως στην Ευρώπη, αριθμό υποκαταστημάτων ή 

συμμετείχαν σε ντόπιες εταιρίες υπό σύσταση.Ιδρύθηκαν προοδευτικά στη 

Μεγάλη Βρετανία η « Mercantile Credit C.O.»  το 1960 σαν θυγατρική της 

United States Leasing Co. ,και στο Βέλγιο το 1961 η Locabel A.E. θυγατρική 

της Lease Plan International.Η πρώτη Γαλλική Εταιρία LEASING, η 

Locafrance  ιδρύθηκε τον Απρίλιο του 1962 από την Τράπεζα της Ινδοκίνας 

με την συνδρομή και άλλων Ασφαλιστικών Εταιριών .Απόδειξη της 

επιτυχημένης επιρροής του χρηματοδοτικού αυτού νεωτερισμού είναι ότι 

εντός δύο ετών, στη Γαλλία είχαν ιδρυθεί περισσότερες από είκοσι εταιρίες 

LEASING. 

   

   

 

 



 

 

ΟΡΙΣΜΟΣ-ΕΝΝΟΙΑ ΤΟΥ LEASING .________________________________2                           

 
OΡΙΣΜΟΣ-ENNOIOΛΟΓΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΤΟΥ 
LEASING                                                   
 
1.1 ΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ LEASING 
 
Το Leasing (χρηματοδοτική μίσθωση σε Ελληνική Ορολογία) είναι και 

αποτελεί μια εμπορική συμφωνία κατά τη οποία ο ιδιοκτήτης υλικού 

εξοπλισμού (ο εκμισθωτής – the Lessor) μεταφέρει στο Χρήστη του υλικού 

εξοπλισμού (ο μισθωτής- the Lessee) το δικαίωμα να χρησιμοποιεί τον υλικό 

εξοπλισμό με ανταμοιβή την πληρωμή συγκεκριμένων ενοικίων σε μια 

συμφωνηθείσα περίοδο χρόνου. 

Στον όρο «Υλικός εξοπλισμός» σαν αντικείμενο μιας συμφωνίας Leasing 

περιλαμβάνεται ένα ευρύτατο φάσμα διαφόρων μηχανημάτων, μηχανολογικού 

εξοπλισμού εργοστασίων, μεταφορικών μέσων πάσης φύσεως, 

επιπλοσυσκευών κλπ,καθώς και ακινήτων. 

 

Εάν διαχωρίσουμε σαφώς την «οικονομική» ζωή ενώς υλικού  από την 

«φυσική» ζωή του και την χρήση ενός αγαθού από την ιδιοκτησία 

του,επιτρέπει σε ένα επιχειρηματία να διατηρεί στην επιχείρηση του τα είδη 

εξοπλισμού που του είναι αναγκαία,αποκλειστικά και μόνο για το διάστημα 

κατά το οποίο η τεχνική τους απόδοση είναι υψηλή. Το Leasing καλλιεργεί μια 

νέα αντίληψη και στην Ελλάδα,η οποία αφορά την τεχνολογική 

απαξίωση,δηλαδή  την επιταχυνόμενη παλαίωση ενός αγαθού υπό την 

επήρεια της προόδου του τεχνολογικού πολιτισμού.Κατ’αυτό τον 

τρόπο,υποχρεώνονται οι ενοικιαστές να μελετούν την αποδοτικότητα των 

προτεινόμενων σ’αυτούς εργασιών.   
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1.2 ENNOIOΛΟΓΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΤΟΥ 
LEASING 
Το Leasing είναι παράγοντας επιτάχυνσης της τεχνολογικής απαξίωσης αφού 

πολυάριθμα συμβόλαια περιλαμβάνουν ρήτρες που εξουσιοδοτούν τον 

ενοικιαστή να ζητά την αντικατάσταση του υλικού του,αμέσως μόλις 

εμφανισθεί στην αγορά ένα νέο αποδοτικότερο μηχάνημα.Αυτή η 

εγγύηση,κατά της απαξίωσης,απετέλεσε μάλιστα ένα από τα κυριότερα αίτια 

της επιτυχίας του Leasing στις Η.Π.Α.Στην περίπτωση αυτή,οι εκμισθωτές 

πρέπει να προστατευθούν με τη σειρά τους κατά του κινδύνου να βρεθούν εκ 

νέου κύριοι ενός αντικειμένου απαρχαιωμένου και το οποίο δε θα μπορεί 

πλέον να πωληθέι στην αγορά.Οι Εταιρίες Leasing,οι οποίες συνάπτουν 

«Συμβόλαια ή συμφωνίες ανάληψης» μετά των κατασκευαστών,δέχονται την 

αντικατάσταση του ενοικιασθέντος υλικού,υπό τον όρο ότι οι πελάτες τους θα 

πληρώσουν τη διαφορά μεταξύ αναληφθέντος υλικού και του νέου υλικού το 

οποίο τέθηκε στη διάθεση τους. 

Θα πρέπει να τονιστεί εξαρχής ότι το Leasing δεν αποτελεί πανάκεια.Είναι 

προπαντός,ένα πολυδάπανο μέσο χρηματοδότησης,γενικά δε δαπανηρότερο 

της Τραπεζικής Χρηματοδότησης.Οι δραστηριότητες μιας εταιρίας Leasing και 

μιας τράπεζας δεν είναι,πράγματι,ανταγωνιστικές.Απεναντίας αποτελούν 

συμπληρωματικές δραστηριότητες,δεδομένου ότι το Leasing μπορεί να 

θεωρηθεί πως είναι πέρα από τις κλασσικές πιστοδοτήσεις.Για το λόγο αυτό 

παίζει σημαντικό ρόλο κυρίως για την χρηματοδότηση των δυναμικών 

επιχειρήσεων,οι οποίες ανήκουν στους τόμεις γρήγορης ανάπτυξης. 

Συγκεκριμένα,εννοιολογικά οι διαχωρισμοί πρέπει να γίνονται όπως 

παρακάτω׃ 

I. Μεταξύ της μακροπρόθεσμης χρηματοδοτικής μίσθωσης και της 

πιο βραχυπρόθεσμης λειτουργικής μίσθωσης. 

 

II. Είναι σημαντικό να διαφοροποιούμε μεταξή ενός Leasing με 

δυνατότητα αγοράς σε τιμή ευκαιρίας και ενός Leasing,που 

δεν παρέχει ευκαιρία στο μισθωτή (ενοικιαστή) ν’αποκτήσει 

τίτλο κυριότητας. 
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III. Μεταξύ ενός Leasing στο οποίο τα οφέλη,της φορολογικά 

εκπεστέας δαπάνης απόσβεσης και των άλλων επενδυτικών 

κινήτρων,ρέουν προς τον εκμισθωτή και ενός Leasing  στο 

οποίο ο ενοικιαστής είναι ο λήπτης αυτών των ωφελειών. 

IV. Μεταξύ ενός Leasing στο οποίο ο εκμισθωτής δικαιούται από το 

νόμο να επαναποκτήσει τον εξοπλισμό σε περίπτωση 

πτώχευσης του ενοικιαστή και ενός Leasing στο οποίο δεν 

υπάρχει τέτοιο δικαίωμα. 

V. Μεταξύ συναλλαγών εσωτερικού και «διασυνοριακών» 

συναλλαγών,κ.ο.κ. 

 

 

Οι κύριες μορφές Leasing είναι δύο׃ 

 Η χρηματοδοτική μίσθωση και 

 Η λειτουργική μίσθωση( ή μίσθωση εκμετάλλευσης ) 

 

Το περιοδικό Fortune αναφέρει την εμφάνιση του Leasing ως εξής׃ 

Το 1952 η πρώτη εταιρία, η «U.S. Leasing Co» ιδρύθηκε με πρωτοβουλία 

D.P.Boothe.Ο ιδρυτής της ήταν διευθυντής μιας εταιρίας τροφίμων της 

Καλιφόρνιας και ανέλαβε την εκτέλεση μιας τεράστιας παραγγελίας του 

αμερικάνικου στρατού.Το προβλημά του όμως ήταν ότι δεν διέθετε,ούτε 

επαρκή εξοπλισμό για την παραγωγή τόσο μεγάλων ποσοτήτων,αλλά ούτε 

και τα απαραίτητα κεφάλαια για την απόκτηση του κατά τον γνωστό και 

συνήθη τρόπο,οπότε σκέφτηκε την ενοικίαση.Και τότε αντιλήφθηκε πόσο 

εύκολα ένας χρηματοδότης μπορούσε να επεκτείνει τους τομείς 

δραστηριοποιησής του,σεβόμενος καθ’όλα τις αρχές του επαγγέλματος του,με 

την απόκτηση και την απόδοση επί ενοικίων ενός αγαθού,του οποίου όμως τα 

χαρακτηριστικά θα είχαν εκ των προτέρων καθοριστεί,από τον μέλλοντα να 

χρησιμοποιήσει αυτό σαν ενοικιαστής υποχρεωτικά. 
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Η όλη διαδικασία του Leasing θέτει επί σκηνής τρείς οντότητες׃ 
     

1. Μια επιχείρηση,η οποία επιθυμεί να αυξήσει τα παραγωγικά της μέσα  

και αποδέχεται να έχει την χρήση αυτών και όχι την ιδιοκτησία τους. 

2. Τον ή τους προμηθευτές,οι οποίοι επιδιώκουν την πώληση των 

παραγωγικών αγαθών (μπορεί να είναι και οι ίδιοι κατασκευαστές 

παραγωγοί τους,Γι’αυτό,τόσο στις Η.Π.Α., όσο και στην Ευρώπη, οι 

διάφοροι οργανισμοί εκμίσθωσης είναι παραφυάδες ή απλώς 

αυτόνομα τμήματα μεγάλων επιχειρήσεων κατασκευών 

συγκοινωνιακών μέσων ή προιόντων υψηλής τεχνολογίας). 

3. Την εταιρία Leasing η οποία προβαίνει σε αγορά των παραγωγικών 

μέσων για να τα  θέσει στην διάθεση της εντός του πλαισίου ενός 

προκαθορισμένου συμβολαίου. 

 

 

Οι συμφωνίες Leasing,χρηματοδοτούνται (με την μορφή σχεττικού 

Τραπεζικού δανεισμού) πλέον ευρύτατα από σχετικές Θυγατρικές εταιρίες των 

Τραπεζών κυρίως ,οι οποίες ασχολούνται κατ’αποκλειστικότητα σχεδόν με το 

αντικείμενο αυτό.Οι Εταιρίες αυτές στα πλαίσια προώθησης του σχετικού 

τραπεζικού τους προιόντος (χρηματοδότηση διαφόρων μορφών Leasing), 

επέκτασης των πωλήσεων στον τομέα αυτό και αύξησης των κερδών 

τους,συντέλεσαν καθοριστικά στην ευρύτατη σήμερα διάδοση και υιοθέτηση 

των συμφωνιών Leasing από πολλές επιχειρήσεις κάθε μορφής. 

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της αγοράς,το σύνολο σχεδόν των 

συμφωνιών Leasing προωθούνται και χρηματοδοτούνται μέσω των εταιριών 

αυτών.Σ’αυτό έχει συμβάλλει καθοριστικά η αντιμετώπιση του σχετικού 

προβλήματος ρευστότητας που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις,καθώς και τα 

συγκριτικά πλεονεκτήματα που έχουν σε σχέση με τα δικά τους διαθέσιμα 

κάλυψης των μισθωμάτων (φορολογικές απαλλαγές κλπ). 

Ακόμη,δεδομένων των ανταγωνιστικών συνθηκών που επικρατούν στην 

αγορά,γίνεται πολλές φορές αναπόφευκτη η σχετική χρηματοδότηση από τις  

   

 



 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ__LEASING_________________________________________6                            

 

επιχειρήσεις προκειμένου να διατηρήσουν ή να βελτιώσουν την 

ανταγωνιστικότητα τους και να έχουν ανάλογο μερίδιο έναντι ομοειδών του 

κλάδου τους επιχειρήσεων. 

 

Η ταξινόμηση  και η σχέση μεταξύ των δύο ή τριών μερών μιας 

χρηματοδοτικής μίσθωσης  απεικονίζεται στα ακόλουθα σχετικά διαγράμματα׃ 

 

Διάγραμμα 1. 

Ταξινόμηση μιας χρηματοδοτικής μίσθωσης 
 
 
 

                                                                           ΝΑΙ 

    

 

 

                        ΟΧΙ                                             ΝΑΙ 

 

 

                       ΟΧΙ  

                                                                          ΝΑΙ 

 

 

                         ΟΧΙ 

                                                                          ΝΑΙ 

 

 

 

                       ΟΧΙ 

 

 

 

 

Διαδικασίες λήψης απόφασης  
Για Leasing. 

Μεταβίβαση κυριότητας στο 
Τέλος της σύμβασης. 

Leasing με δικαίωμα εξαγοράς 
Σε τιμή ευκαιρίας. 

Διάρκεια για το μεγαλύτερο             
Μέρος της ζωής του αντικειμένου 

Ελάχιστο ύψος παρούσας αξίας  
των δόσεων,όχι μικρότερης από 
την αγοραία αξία του 
αντικειμένου. 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ LEASING ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ 
LEASING
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Διάγραμμα 2. 

Η σχέση μεταξύ δύο μερών χρηματοδοτικής μίσθωσης 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ 

Πληρωμές δόσεων 

Παράδοση εξοπλισμού 
 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ 
ΧΡΗΣΗΣ  
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

LESSOR 
(ΕΚΜΙΣΘΩΤΗΣ) 

LESSE 
(ΜΙΣΘΩΤΗΣ) 
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Διάγραμμα 3. 

Η σχέση των τριών μερών μιας χρηματοδοτικής μίσθωσης 
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ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ 1 

ΚΥΡΙΟΤΗΤΑ 

ΤΙΜΗ ΑΓΟΡΑΣ  
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ 

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ 2 

ΔΟΣΕΙΣ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ 
ΧΡΗΣΕΩΣ 

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΞΟΔΩΝ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΩΣ

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗΣ
- 
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗΣ 

         
       LESSE 
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Διευκρινίζεται εδώ ότι το Leasing πέρα από επιχειρήσεις κάθε 

μορφής,εφαρμόζεται αρκετά και σε περιπτώσεις ελευθέρων επαγγελματιών,οι 

οποίοι κάνουν χρήση του προκειμένου να εξασφαλίσουν τον αναγκαίο 

επαγγελμαικό εξοπλισμό για την εργασία τους. 

Δηλαδή ο μισθωτής (ενοικιαστής) μπορεί να είναι Μηχανικός, Ηλεκτρολόγος, 

γιατρός, υδραυλικός, φωτογράφος κ.α. Αντικείμενο του Leasing σε 

ελέυθερους επαγγελματίες, όπως πιο πάνω,είναι κυρίως ο υλικός 

εξοπλισμός.(Μηχανήματα, έπιπλα κ.λ.π.). 
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2.LEASING ΑΚΙΝΗΤΩΝ                                                                            
 

2.1 ANTIKEIMENO TOY LEASING ΑΚΙΝΗΤΩΝ. 
 Σ’ότι αφορά το Leasing ακινήτων σημειώνουμε ότι οι εταιρίες παγκοσμίως 

παρουσιάζουν τάση μείωσης των φυσικών τους περουσιακών στοιχείων και 

συνδέουν τις λειτουργίες τους με εξωτερικές πηγές και εξωτερικούς 

προμηθευτές.Οδεύουμε προς το τέλος της ιδιοκτησίας και της κατοχής παγίων 

περιουσιακών στοιχείων από τις επιχειρήσεις οι οποίες επιθυμούν να έχουν 

πρόσβαση στη χρήση των στοιχείων αυτών,προχωρώντας σε ενοικίαση αντί 

να τα κατέχουν.Η τάση αυτή παρατηρείται στις πολύ μεγάλες επιχειρήσεις    

κυρίως στις Η.Π.Α.Σαν ένα από τα μέσα επίτευξης του στόχου 

χρησιμοποιείται παγκοσμίως,αλλά και στη χώρα μας,το Leasing Ακινήτων. 

Αντικείμενο του Leasing ακινήτων μπορούν να γίνουν γραφεία, καταστήματα,  

πολυκαταστήματα, SUPERMARKEΤ, αποθήκες, βιομηχανοστάσια, σταθμοί 

αυτοκινήτων, ξενοδοχεία, πρατήρια βενζίνης, εκπαιδευτήρια, φαρμακεία, 

ιατρεία, και γενικά χώροι που καλύπτουν επαγγελματικές ανάγκες του 

μισθωτή,ενώ εξαιρούνται οι κατοικίες.Σημειώνεται εδώ ότι το μέρος του 

μισθώματος ή της δόσης σε περίπτωση σχετικής Τραπεζικής 

χρηματοδότησης που καταβάλλεται και αφορά το κτίριο,εκπίπτει κατά το 

100% από το εισόδημα του μισθωτή. 

Η είσοδος του Leasing ακινήτων στην Ελληνική αγορά είναι σημαντική μετά 

τον Άυγουστο του 1999 που εκδόθηκαν οι απαραίτητες ερμηνευτικές εγκύκλιοι 

του Υπουργείου Οικονομικών. 

Ιδιοκτήτης του ακινήτου είναι η Εταιρία που έκανε την σύμβαση Leasing η 

οποία (όπως και παραπάνω αναφέρεται) είναι συνήθως θυγατρική Εταιρία 

κάποιας τράπεζας,ενώ οι συμβάσεις είναι τουλάχιστον δεκαετείς, σύμφωνα με 

το νόμο. Οι πελάτες των τραπεζών που έρχονται σε συμφωνία και 

υπογράφουν σύμβαση χρηματοδοτικής μίσθωσης (Leasing)         ακινήτου,     

υποχρεούνται να κάνουν καλή και επιμελή χρήση και να συμμορφώνονται με 

όλους τους νόμους, κανονισμούς, οδηγίες και προδιαγραφές του. 
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Υποχρεούνται επίσης να συντηρούν με κάθε επιμέλεια και με δαπάνη τους το 

ακίνητο,ώστε να το διατηρούν σε άριστη κατάσταση λειτουργίας σε όλη την 

διάρκεια της μίσθωσης.Δεν επιτρέπονται προσθήκες,αντικαταστάσεις   και 

αλλοιώσεις του ακινήτου χωρίς την προηγόυμενη έγγραφη συγκατάθεση της 

τράπεζας ή της εταιρίας χρηματοδοτικής μίσθωσης (στην Ελλάδα μέχρι 

σήμερα είναι θυγατρικές εταιρίες τραπεζών). 

Οι πελάτες που συνάπτουν σύμβαση χρηματοδοτικής μίσθωσης ακινήτου 

οφείλουν να το ασφαλίζουν με τα έξοδα τους και για λογαριασμό των εταιριών 

χρηματοδοτικής μίσθωσης για όλη την διάρκεια της μίσθωσης.Τέλος 

απαγορεύεται η υπομίσθωση  του και γενικότερα η παραχώρηση χρήσης του 

σε τρίτους.   

Η Εταιρία Χρηματοδοτικής μίσθωσης δικαιούται οποτεδήποτε να προβαίνει, 

μέσω συγκεκριμένων προσώπων, σε επιτόπια επιθεώρηση του ακινήτου για 

έλεγχο της καταστασής του.Δικαιούται επίσης να προβαίνει, κατόπιν σχετικής 

εξουσιοδότησης από τους πελάτες της, στην αγορά του ακινήτου.Επίσης 

μπορεί να απαιτήσει την τοποθέτηση πινακίδων με ένδειξη κυριότητας του 

ακινήτου, ότι δηλαδή της ανήκει. 

Ένα σημαντικό στοιχείο, που συνήθως εξετάζουν οι εταιρίες χρηματοδοτικής 

μίσθωσης, είναι η αξία του οικοπέδου και του κτιρίου.Το οικόπεδο δεν 

αποσβένεται, με αποτέλεσμα όσο η αξία του οικοπέδου αυξάνει,τόσο αυξάνει 

και η φορολογική επιβάρυνση και μειώνεται το καθαρό περιθώριο κέρδους,για 

μια συγκεκριμένη τιμολόγηση,για την εταιρία  Leasing.Αποσβένεται μόνο η 

αξία του κτιρίου. 

Έτσι, αν η αξία του οικοπέδου υπερβαίνει το 20% - 25% της αξίας του 

συνόλου του ακινήτου για το οποίο γίνεται σύμβαση Leasing, τότε το κόστος 

σε σχέση με το όφελος μπορεί να είναι μεγαλύτερο για την εταιρία Leasing. 
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Προτιμάται συνήθως να γίνεται Leasing σε ακίνητο επι οικοπέδου, του οποίου 

η αξία είναι μικρή.Όμως, υπάρχει και η περίπτωση, κατά την οποία η αξία του 

οικοπέδου είναι υψηλότερη από την αξία του ακινήτου το οποίο γίνεται 

αντικείμενο Leasing, οπότε καταβάλλεται σαν ξεχωριστό μίσθωμα στην λήξη 

της σύμβαση χρηματοδοτικής μίσθωσης, η αξία του οικοπέδου (είναι η 

υπολειμματική αξία). 

Τα μισθώματα Leasing προσαυξάνονται με τον Φόρο Προστιθέμενης 

Αξίας,αλλα τυγχάνουν φορολογικής απαλλαγής γιατί λαμβάνονται ως 

δαπάνες. 

Ένα άλλο στοιχείο που εξετάζεται είναι το ποσοστό της ίδιας συμμετοχής, 

δηλαδή τα ίδια διαθεσιμά που καταβάλει ο μισθωτής για την χρήση του 

ακινήτου. 

Το Leasing ακινήτων παρουσιάζει ενδιαφέρον γιατί ׃ 
1. Βελτιώνει την εικόνα του ισολογισμού του μισθωτή. 

2. Προσφέρει άμεση ρευστότητα και αξιοποιεί τις επενδυτικές ευκαιρίες 

που προσφέρουν τα ακίνητα. 

3. Δεν καταβάλλονται έξοδα για εγγραφή προσημειώσεων-υποθηκών. 

4. Εξοικονομεί φόρους στον μισθωτή. 

 

Συνηθησμένη μορφή χρηματοδοτικής μίσθωσης ακινήτου είναι το sale 

and lease back, όπου η επιχείρηση η οποία κατέχει αξιόλογα ακίνητα, 

μπορει να πουλήσει στη εταιρία Leasing με δικαίωμα υπομίσθωσης 

ώστε να ενισχύσει την ρευστότητα της, να αξιοποιήσει τον εξοπλισμό 

της και να μειώσει τον δανεισμό της,εξασφαλίζοντας την εξυγίανση και 

βιωσιμότητα της.Για τη λήψη της τελικής απόφασης Leasing Aκινήτου, 

η τράπεζα (ή η εταιρία θυγατρική εταιρία της Leasing) λαμβάνει υπόψη 

της τη διέυθυνση του ακινήτου, το εμβαδό του οικοπέδου και του 

κτιρίου,την αξία του ακινήτου ,την εκτίμηση της τεχνικής υπηρεσίας της 

και κυρίως τα οικονομικά στοιχεία του μισθωτή.  
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3.TO LEASING ΣΕ ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΕ ΑΛΛΟ ΤΡΟΠΟ 

ΜΙΣΘΩΣΗΣ (RENTING) 

 
Το Leasing αποτελεί στην ουσία μια μεσοπρόθεσμη μίσθωση αγαθών 

εξοπλισμού.Η μίσθωση αυτή παρουσιάζει έναν αριθμό ιδιαίτερων 

χαρακτηριστικών ׃ 
 Ασκείται από εταιρίες πιστοδοτικού χαρακτήρα, οι οποίες 

παίζουν ρόλο μεσάζοντα μεταξύ των παραγωγών και αυτών, 

που χρησιμοποιούν τον εξοπλισμό. 

 Η μίσθωση φέρεται και αφορά τα αγαθά, τα οποία έχουν επιλεγέι 

από τον ενοικιαστή και αγοράστηκαν με αίτηση του και μετά από 

ισχυρή δέσμευση εκ μέρους του από την εταιρία Leasing, η 

οποία τα ενοικιάζει σ’αυτόν. 

 Η μίσθωση αυτή έχει επινοηθεί να γίνεται κατά τέτοιο τρόπο, 

ώστε το ποσό των ενοικίων που θα εισπραχθούν όχι μόνο να 

ισούται με την τιμή, η οποία καταβλήθηκε από την εταιρεία για 

την αγορά του υλικού εξοπλισμού, αλλά να καλύπτει επίσης και 

τα γενικά έξοδα, να εξασφαλίζει την αποδοτικότητα του 

επενδυθέντος κεφαλαίου και να αφήνει και ένα περιθώριο 

κέρδους. 

 Η εταιρία Leasing δεν μπορεί να χρησιμοποιήσει τα υλικά 

στοιχεία, τα οποία παραδίδονται απ’ευθείας σε αυτόν που τα 

χρησιμοποιεί και δεν φέρει την παραμικρή υποχρέωση για την 

παροχή συμβουλών, συντήρησης, ασφάλισης κ.λ.π. 

 

Αυτά είναι τα κυριότερα χαρακτηριστικά που διαφοροποιούν το Leasing από 

ένα άλλο τρόπο μίσθωσης, αποκαλούμενο Renting ή και Rental, ο οποίος 

είναι πολύ παλαιότερος.Στην πράξη όμως το renting παρουσιάζει βασικές 

διαφορές από το Leasing όπως ׃ 
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1. Το renting σημαίνει την ενοικίαση-εξυπηρέτηση, όπως αυτή εννοείται 

με την παραδοσιακή της έννοια.Αναφέρεται σε  υλικά στοιχεία έυκολα 

εξατομικευμένα όπως βαγόνια, δεξαμενές, καμιόνα, μηχανολογικά 

υλικά δημοσίων έργων, ηλεκτρονικές μηχανές κλπ. 

2. Ενώ η πράξη του Leasing ολοκληρώνεται από χρηματοοικονομικής 

σκοπίας με τον πρώτο ενοικιαστή, έστω και αν το αντικείμενο, σε 

κάποιες περιπτώσεις, εκμισθώνεται στην συνέχεια σε νέους ενοικιαστές 

το renting απαιτεί πολλές αλλεπάληλες μισθώσεις , συνήθως δε σε 

διάφορους πελάτες για να μπορεσει η εταιρία εκμίσθωσης να 

αποσβέσει το υλικό. 

3. Οι εταιρίες renting οφείλουν να διαθέτουν ικανοποιητικά στοκ για να 

είναι σε θέση να ανταποκρίνονται στις συχνά εποχικές ανάγκες της 

ποικιλόμορφης πελατείας τους. 

4. Αναλαμβάνουν όλες τις υποχρεώσεις συντήρησης , ασφάλισης , 

φόρων κλπ. ως προς το ενοικιαζόμενο υλικό.Το συμβόλαιο 

υποχρεωτικής συντήρησης , το οποίο υπογράφεται μεταξύ αύτων και 

του μισθωτή κατά την στιγμή της μίσθωσης, αποτελεί γενικά για της 

εταιρίες αυτές ,πηγή ενός σημαντικού μέρους των κερδών τους.  

5. Το renting  προϋποθέτει σημαντικές αρχικές επενδύσεις , όχι μόνο σε 

υλικό, αλλά και σε χώρους  αποθήκευσης, εργαστήρια επισκευής και 

εργατικό προσωπικό.   
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4.TO LEASING ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ-

ΠΩΛΗΣΗ Ή ΠΩΛΗΣΗ ΕΠΙ ΠΙΣΤΩΣΕΙ       

 

 
Το συμβόλαιο του Leasing θα πρέπει να αναλύεται σαν πώληση με δόσεις ή 

σαν εκμίσθωση – πώληση.Στην πώληση με δόσεις η ιδιοκτησία του 

πράγματος, το οποίο αποτελεί αντικείμενο του συμβολαίου, μεταβιβάζεται 

απ’ευθείας στον αγοραστή και η τιμή πρέπει να πληρωθεί με την καταβολή 

δόσεων περιοδικά. 

 

Όμως η συγχρονη νομολογία του Ανώτατου δικαστηρίου  (Αρείου Πάγου) 

παραδέχεται , μολαταύτα, ότι η μεταβίβαση της ιδιοκτησίας μπορεί να 

υπόκειται σε ένα ανακοπτικό ή ακυρωτικό όρο.Αντίθετα στην μίσθωση-

πώληση, ο πωλητής παρουσιάζεται σαν εκμισθωτής και ο αγοραστής σαν 

ενοικιαστής.Μόνο κατά την στιγμή της τελευταίας πληρωμής η μίσθωση 

μπορεί να μεταβληθεί σε πώληση. 

 

Σε μια πράξη Leasing εάν κατά την λήξη της υποχρεωτικής περιόδου 

ενοικίασης ο ενοικιαστής επιθυμεί να άρει την διακριτική ευχέρεια της αγοράς, 

η πράξη η οποία πραγματοποιείται κατ’αυτό τον τρόπο συγγενεύει πολύ –εκ 

των υστέρων- με μια μίσθωση ή πώληση.  

Εάν αντιθέτως,ο ενοικιαστής επιστρέψει το υλικό ή το ενοικιάσει, για μια νέα 

περίοδο, το συμβόλαιο παραμένει απλώς και αμιγώς συμβόλαιο ενοικίασης. 

Επειδή η εταιρία Leasing  παραμένει ιδιοκτήτρια, ενοικιαζόμενου υλικού  

ουδέποτε όμως το εκράτησε αυτή για  ιδιοχρήση,η μεγαλύτερη φροντίδα της 

είναι να μην το ανακτήσει.Οι τίτλοι ιδιοκτησίας, της χρησιμεύουν κυρίως σαν 

εγγύηση σε περίπτωση λιποδικίας του ενοικιαστή. 
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5.Η ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ LEASING  
 

Γενικά η πράξη Leasing εκτελείται προοδευτικά.Περιλαμβάνει μια περίοδο 

ανέκκλητης ενοικίασης και μια περίοδο, η οποια αποκαλείται υπολειμματική. 

Στην πρώτη αντιστοιχεί ένα συμβόλαιο ενοικίασης αγαθού διάρκειας 4 η 5 

ετών, ως επι το πλείστον, η οποία, αφου συνομολογήθηκε αρχικά μετα του 

ενοικιαστή, συμπίπτει κατά το μέγιστο αριθμό των περιπτώσεων με την 

ταμειακή απόσβεση του αγαθού αυτού.Ο ενοικιαστής υποχρεούται ανέκκλητα 

να πληρώσει τα ενοίκια, που έχουν συμφωνηθεί μέχρι την λήξη της. 

 

Στο τέλος της περιόδου αυτής ο ενοικιαστής θα πρέπει να επιλέξει μεταξύ 

τριών λύσεων׃            
1. Να ζητήσει την ανανέωση του συμβολαίου έναντι ενός χαμηλότερου 

ενοικίου. 

2. Να καταστεί κύριος του υλικού έναντι τιμής, η οποία καθορίστηκε με την 

υπογραφή του πρώτου συμβολαίου.Αυτή συχνά ισούται προς τα 

μειωμένης τιμής ενοίκια 2 ετών. 

3. Να επιστρέψει το υλικό στην εταιρία Leasing. 

 

Μερικά συμβόλαια δεν παρέχουν την τελευταία αυτή δυνατότητα, οπότε ο 

ενοικιαστής υποχρεούται να ενοικιάσει εκ νέου το υλικό μετά την λήξη της 

ανέκκλητης περιόδου ή να το αγοράσει. 
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6.Η ΦΥΣΗ ΤΩΝ ΕΚΜΙΣΘΟΥΜΕΝΩΝ ΑΓΑΘΩΝ 

 
Οποιαδήποτε αγαθά εξοπλισμού μπορούν να ενοικιασθούν με το σύστημα 

Leasing, τέτοια όπως ένα νέο εργοστάσιο, μια κλινική, ένα κατάστημα-

υπεραγορά, αλλά και μηχανολογικός εξοπλισμός κατασκεύης δημοσίων 

έργων, λατομείου, τυπογραφείου, υφαντουργικές μηχανές, εργαλειομηχανές, 

εξοπλισμός γραφείων κ.ο.κ. 

Οι εταιρίες Leasing συνεργάζονται με τους πελάτες τους ολοένα περισσότερο 

και πολύ συχνά συνάπτουν μαζί τους συμβόλαια, για τα μηχανήματα τα οποία 

έχουν κατασκευαστεί κατόπιν αίτησης του ενοικιαστή, προκειμένου να 

ανταποκριθόυν σε συγκεκριμένες ανάγκες του. 

Αυτό είναι ένα από τα πλεονεκτήματα του Leasing για τους καταναλωτές 

του,το οποίο όμως μπορεί να παρουσιάσει ιδιαίτερους κινδύνους για τους 

μισθωτές. 

Οι εταιρείες που ιδρύονται από παραγωγούς περιορίζονται συνήθως στο να 

προσφέρουν μόνο τα αγαθά, τα οποία παράγει ο οίκος ή η επαγγελματική 

ομάδα, η οποία έχει αναλάβει την ίδρυση τους. 

Ένας άλλος τύπος Leasing  υλικού εξοπλισμού είναι αυτός που αφορά πάγια 

και μάλιστα κτιριακό εξοπλισμό εργοστασίων.Το Leasing παγίων είναι μια 

πράξη εκμίσθωσης ενός εργοστασίου το οποίο κατασκευάστηκε με βάση 

σχέδια του μελλοντικού ενοικιαστή.Μια ειδική αστική εταιρία ακινήτων ιδρύεται 

και η χρηματοδότηση κατασκευής εξασφαλίζεται από την εταιρία Leasing. 

Ο ενοικιαστής μπορεί να καταστεί ιδιοκτήτης στο διάστημα ή μετα την λήξη 

της εκμίσθωσης, εάν άρει την εκλογή της επανάκτησης υπό τους 

συμφωνηθέντες όρους.Η εκμίσθωση έιναι αρκετά μεγάλης διάρκειας.Όταν 

συνάπτεται για είκοσι χρόνια, η πρώτη περίοδος των δέκα χρόνων αντιστοιχεί 

στην περίοδο κατά την οποία η τιμή της ενοικίασης επιτρέπει την απόσβεση 

του κόστους της κατασκεύης, ενώ τα κέρδη της δεύτερης περιόδου διατίθενται 

σε άλλους σκοπούς. 
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Η καθολική χρηματοδότηση μιας τέτοιας πράξης υποχρεώνει στην εκτίμηση 

του σημαντικού αρχικού κινδύνου,τον οποίο διατρέχει μια εταιρία Leasing 

στην περίπτωση που δεν θα λάμβανε ορισμένες προφυλάξεις σε σχέση 

κυρίως με το γεωγραφικό προσδιορισμό των κτιρίων, με το βαθμο 

εξιδείκευσης της βιομηχανικής δραστηριότητας, την οποία θα στεγάσουν και 

με την οικονομική κατάσταση του μελλοντικού ενοικιαστή. 

Εξ αιτίας της έκτασης των κινδύνων, δεν έχουν γίνει μέχρι και πρόσφατα στην 

Ελλάδα πάρα πολλές πράξεις παράδοσης εργοστασίου. 

Αντίθετα,το Leasing «καλυπτόμενων επιφανειών, τροφοδοτούμενων με 

ενέργεια», το οποιο παρουσιάζει λιγότερους αστάθμητους παράγοντες, 

φαίνεται ότι έχει σημειώσει ήδη αρκετή εξέλιξη στη χώρα μας. 

 

Όταν ο εκμισθωτής γίνει εκ νέου κάτοχος ενός υλικού, θα πρέπει να το 

ενοικιάσει πάλι ή να το πωλήσει εντός βραχύτατου διαστήματος, προκειμένου 

να αποφύγει την ακινητοποίηση των κεφαλαίων του. 

Για τον λόγο αυτό συμφέρει να αποφεύγει μια πολύ μεγάλη εξιδείκευση και να 

εκλεγεί το προς ενοικίαση υλικό, λαμβάνοντας υπόψη του την προβλεπόμενη 

εξέλιξη της αγοράς του. 

 

Η γενική συγκυρία και μάλιστα εκείνη η οποία αφορά τους επι μέρους 

διαφόρους τομείς της Εθνικής Οικονομίας, επηρεάζει τους δημιουργούμενους 

εκ του Leasing κινδύνους κατά δύο τρόπους. 

 Έμμεσα, με την επιρροή της επί της δραστηριότητας και των 

αποτελεσμάτων της επιχείρησεις ενοικιάσεων (Leasing). 

 Άμεσα, με την δυνατότητα επανενοικίασης ή πώλησης σε μία αγορά η 

οποία μπορεί να είναι υπερφορτωμένη. 
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 7.ΤΟ ΕΓΓΥΗΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑ 

 
Κατά ένα γενικό κανόνα, με την υπογραφή του συμβολαίου πρέπει να 

καταβάλλεται μια εγγύηση ίση με τρείς δόσεις, ταυτόχρονα με το πρώτο 

ενοίκιο, σε έντοκο δεσμευμένο (υπέρ της εταιρίας Leasing) λογαριασμό. 

Εφ’όσον τηρείται αυτό, το ένα από τα επιχειρήματα,τα οποία πολλές φορές 

επικαλούνται υπέρ του Leasing,ότι δηλαδή δεν απαιτείται προσωπική εισφορά 

από τον ενοικιαστή,χάνει κατά κάποιο τρόπο την αξία του. 

 

 

 

 

 

 

8.ΤΟ ΥΨΟΣ ΤΩΝ ΕΝΟΙΚΙΩΝ 

 
Τα ενοίκια υπολογίζονται επί γραμμικών ή «βαθμιαίων» αναλογιστικών 

βάσεων,σύμφωνα με την επιθυμία του ενοικιαστή και τη φύση των 

ενοικιαζόμενων αγαθών.Επίσης, μπορούν να προσαρμοσθούν προς τυχόν 

εποχικό ρυθμό δραστηριότητας της επιχείρησης.Η ελαστικότητα αυτή κατά την 

εφαρμογή του Leasing,την οποία δεν έχουμε πάντοτε στις τραπεζικές 

πιστώσεις, είναι ένα από τα αναμφισβήτητα πλεονεκτήματα του συστήματος. 
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9.ΕΑΝ ΚΑΙ ΠΟΤΕ ΕΙΝΑΙ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΝΑ ΑΓΟΡΑΖΕΙ 

ΚΑΠΟΙΟΣ ΜΕ ΙΔΙΑ Ή ΔΑΝΕΙΑΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ Ή ΝΑ 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΙ ΜΕ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ LEASING 

 
Από πρώτη όψη, το Leasing απαλλάσει από τις οικονομικές μέριμνες,οι 

οποίες προηγούνται παντως είδους επενδύσεων.Η διαδικασία του Leasing, 

χωρις να απαιτεί από μια επιχείρηση να διαθέτει δικούς της χρηματοδοτικούς 

πόρους ή να καταφεύγει στο δανεισμό, θέτει στην διαθεσή της τα μέσα 

παραγωγής, τα οποία της είναι απαραίτητα.Με την κατ’αυτόν τον τρόπο 

επιτυγχανόμενη παραγωγή, καλύπτονται τα έξοδα ενοικίασης και απομένει 

ένα κέρδος στον επιχειρηματία. 

 

Οι εταιρίες Leasing φροντίζουν όπως η διάρκεια της μίσθωσης συμπίπτει με 

την επιτρεπόμενη διάρκεια απόσβεσης του υλικού, κατά τέτοιο τρόπο, ώστε 

εάν οι μηνιαίες ή τριμηνιαίες κλπ καταβολές δεν καλύπτουν αυτόματα τις 

σχετικές αποσβέσεις,με την λήξη του συμβολαίου να επιτυγχάνεται η 

ολοσχερής αποσβεσή του. 
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10.ΟΙ ΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ LEASING ΣΤΗΝ  

ΠΙΣΤΟΛΗΠΤΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧ/ΣΗΣ 

 
Το Leasing αποτελεί μια άδηλη ή αφανή πίστωση, γι’αυτό τις εταιρείες 

Leasing ενδιαφέρει να πληροφορούνται εάν οι ενδεχόμενοι πελάτες τους 

έχουν συνάψει ήδη άλλα συμβόλαια με εταιρίες Leasing και σε μια τέτοια 

περίπτωση ποιας έκτασης είναι αυτά. 

Από τις τράπεζες ή τις θυγατρικές αυτών εταιρίες που ασχολούνται ειδικά με 

το Leasing,τα αιτήματα Leasing  εξετάζονται και αξιολογόνται κατά κανόνα 

σύμφωνα με τις προυποθέσεις μιας κανονικής δανειοδότησης, στις οποίες 

συμπεριλαμβάνεται και συνεκτιμάται η υφιστάμενη ήδη συνολική δανειακή 

επιβάρυνση της επιχείρησης σε αρκετές δε περιπτώσεις και τα εκκρεμή (υπό 

έγκριση) αιτήματα νέας δανειοδοτησής της. 

Δηλαδή η χρηματοδοτική κάλυψη της πίστωσης μιας συμφωνίας Leasing από 

τις άνω εταιρίες δεν είναι δεδομένη ή ανεξέλεγκτη.Αυτή γίνεται και το σχετικό 

δάνειο χορηγείται με καθαρά-κατά κανόνα-τραπεζικά κριτήρια. 

Βασικές προϋποθέσεις για την χορήγηση αποτελούν τα ακόλουθα׃ 
 Η μεσομακροπρόθεσμη επαρκής βιωσιμότητα της επιχείρησης. 

 Η θέση που κατέχει στον κλάδο των ομοειδών της επιχειρήσεων. 

 Η κεφαλαιακή επάρκεια της επιχείρησης. 

 Η πειστικότητα του ταμειακού προγράμματος της επιχείρησης,αλλά και 

του συνολικού προγράμματος λειτουργίας της στοιχεία τα οποία 

συνυποβάλλει μαζί με το αίτημα δανειοδότησης της από την εταιρία 

Leasing. 

 Το ύψος του προσφερόμενου τιμήματος του υλικού εξοπλισμού κυρίως 

(μηχαν/τα κλπ) από εκμισθωτή (προμηθευτή, κατασκευαστή κλπ) και 

ειδικότερα το κατά πόσο αυτό είναι, εναρμονισμένο στις σχετικές 

εμπορικές τιμές που επικρατούν στην αγορά σ’ότι αφορά τα ομοειδή 

του,καθώς και η ποιότητα και η διαφαινόμενη διάρκεια τεχνολογικης 

απαξιωσής του. 
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11.ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΙ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΜΕ ΤΗ ΜΕΘΟΔΟ 

LEASING (SALE AND LEASING BACK) 
 

 

To Leasing back (ή Lease back) είναι η κατά κάποιο παράδοξη πράξη με την 

οποία ένας επιχειρηματίας πωλεί το εργοστάσιο του σε μία εταιρία, η οποία το 

ενοικιάζει στη συνέχεια σε αυτόν με μορφή Leasing.Αυτή μπορεί να είναι για 

παράδειγμα η περίπτωση μιας επιχείρησης, η οποία, αν και έχει εξασφαλίσει 

το μέλλον της χάρη σε σημαντικές παραγγελίες, βρίσκεται χωρίς κεφάλαιο 

κίνησης και δεν μπορεί να εξασφαλίσει πιστώσεις από τις τράπεζες.Το Lease 

back επιτρέπει με άλλους λόγους, τη μετατροπή των ακινητοποιήσεων σε 

διαθέσιμα κεφάλαια. 
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12.ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ,ΣΥΓΧΡΟΝΗ  

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΟΥ LEASING 

 

Τι είναι το Leasing: 
Είναι μια σύγχρονη μορφή χρηματοδότησης κινητού εξοπλισμού ή ακινήτου 

,διατηρώντας την κυριότητα του οποίου, η εταιρία Leasing παραχωρεί τη 

χρήση του στον επιχειρηματία - μισθωτή για συγκεκριμένη χρονική περίοδο 

έναντι προσυμφωνημένου μισθώματος,που καταβάλλεται σε προκαθορισμένα 

χρονικά διαστήματα. 

Στο τέλος της μισθωτικής περιόδου,ο μισθωτής έχει τη δυνατότητα είτε να 

εξαγοράσει την κυριότητα του εξοπλισμού ή του ακινήτου έναντι 

προσυμφωνημένου τιμήματος, είτε από προϋθέσεις να ανανεώσει τη μίσθωση 

για συγκεκριμένο χρόνο. 

 

 

Σε ποιούς απευθύνεται: 
Σε ελεύθερους επαγγελματίες και κάθε νομικής μορφής επιχειρήσεις που 

θέλουν να εκσυγχρονισουν ή να αναπτύξουν το παραγωγικό τους δυναμικό, 

χωρίς να δεσμεύσουν ιδία κεφάλαια. 

 

 

Μορφές Leasing: 
 Χρηματοδοτική Μίσθωση (Financial Leasing): Ο Μισθωτής και ο 

προμηθευτής είναι διαφορετικά πρόσωπα. 

 Πώληση και επαναμίσθωση (Sale&Lease back)׃ Ο Μισθωτής και ο 

προμηθευτής είναι το ίδιο πρόσωπο. 

 Χρηματοδοτική μίσθωση με συνεργασία προμηθευτών (Vendor 

Leasing). 
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Τι χρηματοδοτείται: 
Leasing Κινητού εξοπλισμου 

Κινητός εξοπλισμός μπορεί να είναι οποιοσδήποτε κεφαλαιουχικός 

εξοπλισμός, ο οποίος προορίζεται για επαγγελματική χρήση από τον μισθωτή 

(μηχανολογικός εξοπλισμός, εξοπλισμός γραφείων, ιατρικά μηχανήματα, 

ηλεκτρονικοί υπολογιστές, μεταφορικά μέσα κ.α.).  

 Η διάρκεια της μίσθωσης είναι συνήθως από 3 έως 5 έτη, με μηνιαία ή 

τριμηνιαία μισθώματα στη λήξη τους ή προκαταβλητέα. 
 Δυνατότητα εξαγοράς του εξοπλισμού στη λήξη της χρηματοδοτικής 

μίσθωσης έναντι 0,10€. 
 Ελάχιστο ποσό σύμβασης είναι τα 10.000€. 
 Έκπτωση 100% των μισθωμάτων (λειτουργικές δαπάνες) από τα προ 

φόρων κέρδη της επιχείρησης, με εξαίρεση τα Ι.Χ. επιβατηγά, στα 

οποία η έκπτωση διαμορφώνεται ανάλογα με τον κυβισμό. 
Leasing Ακινήτου ׃ 
Αφορά οριζόντιες ή κάθετες ιδιοκτησίες με κτίσματα και το αναλογούν σε αυτά 

ποσοστό οικοπέδου ή ακάλυπτο χώρο, και γενικά κάθε αποπερατωμένο 

κτίριο που θα χρησιμοποιηθεί για την επαγγελματική δραστηριότητα του 

μισθωτή.Τα οικόπεδα εξαιρούνται από το θεσμό του Leasing.  

 H διάρκεια της μίσθωσης είναι τουλάχιστον 10ετής, με μηνιαία 

συνήθως μισθώματα. 

 Δυνατότητα εξαγοράς του ακινήτου στη λήξη της χρηματοδοτικής 

μίσθωσης έναντι του ποσού που αντιστοιχεί στη συμμετοχή του 

ακινήτου στο οικόπεδο, χωρίς πληρωμή φόρου μεταβίβασης. 

 Έκπτωση του ποσοστού των μισθωμάτων που αντιστοιχεί στα κτίρια 

(λειτουργικές δαπάνες) από τα πρό φόρων κέρδη της επιχείρησης.  
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Τι προϋποθετει: 

 Διασφαλίσεις׃ Εφόσον κριθεί αναγκαίο, είναι δυνατόν να ζητηθούν 

εγγυήσεις είτε με προσημείωση ακινήτου του μισθωτή ή του εγγυητή 

είτε υπό μορφή ρευστοποιήσιμων εγγυήσεων. 

 Ασφάλιση׃ Ο εξοπλισμός ασφαλίζεται κατά παντός κινδύνου σε 

ασφαλιστική εταιρία επιλογής του πελάτη. 

 Λοιποί όροι׃ Ο μισθωτής υποχρεούται να συντηρεί τον εξοπλισμό και 

να κάνει καλή χρήση αυτού καθ’όλη τη διάρκεια της μίσθωσης.Μετά τη 

λήξη της, ο μισθωτής μπορεί να αποκτήσει την πλήρη κυριότητα των 

πραγμάτων με συμβολικό τίμημα. 

 

Απαιτούμενα δικαιολογητικά για την χρηματοδότηση׃ 
 Προσφορά/Προτιμολόγια προμηθευτών. 

 Φωτοτυπία ταυτότητας (μισθωτή/εγγυητή). 

 Αντίγραφο φορολογικής δήλωσης και εκκαθαριστικού σημειώματος 

τελευταίας 3ετίας. 

 Επικυρωμένο αντίγραφο του Ε9 (μισθωτή/εγγυητή). 

 Βεβαίωση Φορολογικής Ενημερότητας & πιστοποιητικό Ασφαλιστικής 

ενημερότητας. 

 Επικυρωμένα αντίγραφα Φορολογικών δηλώσεων & Αναλυτικών 

στοιχείων (έντυπο Ε3) τελευταίας 3ετίας για όσους τηρούν βιβλία 

εσόδων-εξόδων. 

 Άδεια έναρξης επιτηδεύματος. 

 Δημοσιευμένοι ισολογισμοί τριών τελευταίων ετών & Ισοζύγιο Γενικού 

Καθολικού με το αντίστοιχο Ισοζύγιο προηγούμενης χρήσης. 

 Περιοδικές Δηλώσεις Φ.Π.Α. τρέχοντος έτους. 

 Νομιμοποιητικά έγγραφα. 

 

Ανταγωνιστικά προϊόντα׃ 
Τραπεζικός Δανεισμός. 
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Συγκριτικό πλεονέκτημα׃ 
Για τον μισθωτή της Εταιρίας Leasing׃ 

 Χρηματοδοτεί μέχρι και το 100% της αξίας του εξοπλισμού ή του 

ακινήτου. 

 Παρέχεται η δυνατότητα ταχύτερης απόσβεσης του εξοπλισμού ή του 

ακινήτου, δημιουργώντας φορολογικά οφέλη, αφού τα μισθώματα 

αναγνωρίζονται ως λειτουργικές δαπάνες και εκπίπτουν στο σύνολο 

τους από τα ακαθάριστα έσοδα. 

 Ο Φ.Π.Α. καταβάλλεται τμηματικά κατά την πληρωμή των μισθωμάτων 

και όχι εφάπαξ κατά την αγορά του εξοπλισμού. 

 Επιτυγχάνει χαμηλότερο κόστος επένδυσης λόγω αγοράς του 

εξοπλισμού τοις μετρητοίς. 

 Έχει ευελιξία στο χρονικό προσδιορισμό των περιοδικών καταβολών 

των μισθωμάτων, γεγονός που αποτελεί βασικό στοιχείο για τον 

καλύτερο ταμειακό προγραμματισμό του μισθωτή, σύμφωνα και με τα 

αναμενόμενα έσοδα από την χρήση του εξοπλισμού ή του ακινήτου. 

 Η ταχύτερη απόσβεση του εξοπλισμού επιτρέπει την αντικατάστασή, 

ιδιαίτερα στις περιπτώσεις που η τεχνολογική εξέλιξη το επιβάλλει. 

 Έχει ευελιξία ,διότι οι διαδικασίες έγκρισης και υπογραφής είναι απλές 

και σύντομες. 

 Δεν απαιτούνται, συνήθως, εμπράγματες εξασφαλίσεις. 

 Δεν επηρεάζεται ο ισολογισμός της επιχείρησης, με αποτέλεσμα να 

διατηρείται η πιστοληπτική της ικανότητα. 

Για την τράπεζα (στην οποία ανήκει η εταιρία Leasing)׃ 
 Διατήρηση των πελατών της μέσω των μακροχρόνιων τραπεζικών 

σχέσεων. 

 Δυνατότητα πωλήσεων στους επιχειρηματίες-πελάτες και άλλων 

τραπεζικών προϊόντων (σταυροειδείς πωλήσεις). 

 Άυξηση χαρτοφυλακίου και ανάπτυξη εργασιών με προσέλκυση νέων 

επιχειρήσεων και επαγγελματιών από την Εταιρία Leasing. 
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Προφίλ πελατείας εταιριων Leasing׃ 

 Διαχρονική κερδοφορία, ικανοποιητική κεφαλαιακή διάρθρωση και 

σημαντικές προπτικές ανάπτυξης. 

 Ταμειακές ροές που να αποδεικνύουν τη δυνατότητα εξυπηρέτησης 

των μισθωμάτων. 

 Παροχή ικανοποιητικών εγγυήσεων. 

 

 

13.Ερωτήσεις-Απαντήσεις σχετικές με την εφαρμογή 
και χρηματοδότηση του Leasing. 
 

           EΡΩΤΗΣΕΙΣ          ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
Μια ατομική επιχείρηση μπορεί να 
συνάψει σύμβαση χρηματοδοτικής 
μίσθωσης? 

ΝΑΙ. βάσει του θεσμού Leasing που 

λειτουργεί στην Ελλάδα. 

Μια σύμβαση Χ/Μ ακινήτου μπορεί να 
διαρκέσει 8 έτη? 

ΟΧΙ.  Η ελάχιστη περίοδος είναι 10 έτη. 

Μπορεί να χρηματοδοτηθεί με Leasing η 
απόκτηση άδειας φορτηγού Δ.Χ. ? 

ΟΧΙ. Γενικά δεν χρηματοδοτούνται επειδή 

είναι δικαίωμα και όχι παγιος εξοπλισμός. 

Θα μπορούσε το ποσό μιας Χ/Μ να είναι 
7000€ ?  

ΟΧΙ. Ταο ελάχιστο ποσό μιας Χ/Μ είναι τα 

15000€ 

Μπορεί ο ελεύθερος επαγγελματίας να 
συνάψει σύμβαση sale and lease back 
ακινήτου? 

ΝΑΙ. Αρκεί να ασκεί εμπορική 

δραστηριότητα. 

Τα μισθώματα Leasing του   
Βιομηχανοστασίου επιβαρύνονται με 
ΦΠΑ?  

ΝΑΙ. Τα βιομηχανοστάσια επιβαρύνονται με  

ΦΠΑ σε αντίθεση με τα βιομηχανικά και 

λοιπά κτίρια που δεν επιβαρύνονται. 

Τα μισθώματα Leasing μπορούν να 
προσαρμοσθούν στις ταμειακές ροες του 
πελάτη? 

ΝΑΙ. Ανάλογα με τις απαιτήσεις και της 

ανάγκες του μισθωτή μπορούν τα μισθώματα 

να γίνουν μεταβλητά για κάποια 

περίοδο.Π.χ., να είναι χαμηλότερα το πρώτο 

έτος ή μηδενικά για την περίοδο χάριτος. 
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          EΡΩΤΗΣΕΙΣ           ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
Τα μισθώματα στο Leasing ακινήτου 
επιβαρύνονται με ΦΠΑ? 

ΟΧΙ. Τα μισθώματα Leasing των ακινήτων δεν 

επιβαρύνονται με ΦΠΑ εκτός αν είναι 

βιομηχανοστάσια. 

Μπορεί η σύμβαση Χ/Μ κινητού 
εξοπλισμού να προεξοφληθεί πριν την 
λήξη της? 

ΝΑΙ. Μπορεί σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 

στην σύμβαση. 

Το οικόπεδο μπορεί να αποκτηθεί με 
Leasing? 

ΟΧΙ. Το οικόπεδο δεν εμπίπτει στο θεσμό του 

Leasing. 

Στο τέλος της σύμβασης Χ/Μ ενός 
ακινήτου υπάρχει φόρος 
μεταβίβασης? 

ΟΧΙ. Ο φόρος μεταβίβασης πληρώνεται μία 

φορά στην αρχή της σύμβασης, εκτός της 

περιπτώσεως sale and lease back όπου δεν 

προβλέπεται φόρος. 

Μπορεί η σύμβαση Χ/Μ ακινήτου να 
προεξοφληθεί πριν από την τριετία 
από την μέρα έναρξης της? 

ΝΑΙ. Αλλά θα είναι ασύμφορο, αφού θα πρέπει 

να επιστραφούν τα χρηματικά οφέλη που κέρδισε 

από τα προνονόμια του θεσμού του 

Leasing.Επίσης αν είναι sale and lease back 

ακινήτου θα πρέπει να πληρωθεί και ο φόρος 

μεταβίβασης. 

Πότε μπορεί να προεξοφληθεί μια 
σύμβαση Χρηματοδοτικής Μίσθωσης 
ακινήτου χωρίς αρνητικές 
επιπτώσεις? 

Τρία χρόνια μετά την υπογραφή της σύμβασης 

Χρηματοδοτικής Μίσθωσης. 

Το Leasing ως κόστος χρήματος 
δίνεται σε επιτόκιο ή μίσθωμα προς 
τον πελάτη? 

Πάντα ως μίσθωμα καθ’ότι είναι ενοίκιο. 

Ποιοι εξαιρούνται από το sale and 
lease back? 

Εξαιρούνται οι ελεύθεροι επαγγελματίες που 

χρησιμοποιούν δελτίο παροχής υπηρεσιών και το 

ακίνητο είναι ιδιοκτησίας τους. 

Τι είδους ακίνητα μπορούν να 
ενταθούν στις συμβάσεις Leasing? 

Γραφεία,καταστήματα,αποθήκες, βιομηχανικά 

Κτίρια,βιομηχανοστάσια,ξενοδοχεία,κέντρα 

διασκέδασης,κινηματογράφοι,εκπαιδευτήρια,ιατρε

ία,φαρμακεία,και γενικά κάθε επαγγελματική 

στέγη.   

Επιτρέπεται το Leasing σε οικόπεδα 
χωρίς κτίσμα? 

ΟΧΙ. Επειδή το οικόπεδο δεν αποσβένεται, 

εκπίπτει από το θεσμό του Leasing. 
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14.ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ LEASING 

 
Παραθέτουμε πιο κάτω δύο (2) πλήρη παραδείγματα εφαρμογής στην 

πράξη,του θεσμού του Leasing.Και στις δύο περιπτώσεις το σύνολο των 

σχετικών στοιχείων (αριθμητικών κλπ) είναι απόλυτα πραγματικά.Δεν 

αναφέρονται τα προσωπικά στοιχεία των μισθωτών για λόγους δεοντολογίας, 

αλλά και νομικούς που έχουν να κάνουν με όσα ισχύουν σύμφωνα με την 

αρχή προστασίας προσωπικών δεδομένων. 

 

14.1 ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 1Ο  
 
Ατομική επιχείρηση (SUPER MARKET,ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ), υποβάλλει αίτημα 

στην εταιρία ATE Leasing για έγκριση Χρηματοδοτικής Μίσθωσης του 

παρακάτω εξοπλισμού, συνολικής αξίας 22.040€, με καταβολή μισθωμάτων 

ανα μήνα׃ 
 

Περιγραφή του αιτούμενου εξοπλισμού 

      ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ      ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗΣ             ΑΞΙΑ 

        Κατάψηξη         Π.Σαββάκης  

   Ψυκτικό μηχάνημα         Π.Σαββάκης            10.550€ 

   Ψυκτικός Θάλαμος      Μ.Περακάκης Ε.Ε.  

Ψυχόμενη        
κρεατομηχανή  

     Μ.Περακάκης Ε.Ε             11.490€ 

                                                      Συνολική αξία εξοπλισμού 22.040€  

 

Για τον παραπάνω εξοπλισμό η επιχείρηση (μισθωτής) προσκόμισε στην 

Εταιρία Leasing σχετικές αναλυτικές προσφορές των προμηθευτών. 

Αντίγραφα των προσφορών-προτιμολόγια αυτών επισυνάπτουμε παρακάτω 

για πληρέστερη εικόνα. 
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Η ΑΤΕ Leasing ζήτησε και έλαβε από τον επιχειρηματία, προκειμένου να 

εξετάσει και να εγκρίνει το άνω αίτημα του, τα’ακόλουθα στοιχεία και 

δικαιολογητικά  ( της επιχείρησης και ατομικά του). 

 Οικονομικά στοιχεία της επιχείρησης κατά την τελευταία τριετία 

(έσοδα-έξοδα). 

 Αναλυτική δανειακή κατάσταση (συνεργασία με άλλες τράπεζες, 

άλλες εταιρίες Leasing και λοιπά πιστωτικά ιδρύματα.). 

 Άδεια έναρξης επιτηδέυματος από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. 

 Φωτοτυπία ταυτότητας (μισθωτή και εγγυητή). 

 Προσφορά προτιμολόγιο των προμηθευτών. 

 Αντίγραφο φορολογικής δήλωσης (Ε1),Εκκαθαριστικών 

σημειωμάτων και αναλυτικών στοιχείων (Ε3) των τριων 

τελευταίων οικονομικών ετών (μισθωτή και εγγυητή) 

επικυρωμένα από την εφορία.(οικον. Έτη 2005,2006,2007). 

 Αντίγραφο περιοδικών δηλώσεων Φ.Π.Α για το τρέχον έτος 

(2008) του μισθωτή. 

 Έντυπο Ακίνητης περιουσίας (Ε9)μισθωτή και εγγυητή, 

επικυρωμένο από την εφορία. 

 Φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα. 

 Τραπεζική ενημερότητα του μισθωτή για τα δάνεια που έχει 

συνάψει με άλλες τράπεζες ή και εταιρίες Leasing. 

 

Στην  συνέχεια η ΑΤΕ Leasing αφού αξιολόγησε το άνω αίτημα του μισθωτή, 

το ενέκρινε, όπως παρακάτω׃ 
 

Αξιότιμε κύριε……..                                                               Αθήνα, 27/11/2008 

 

Σε συνέχεια του αιτήματος σας για την απόκτηση μέσω χρηματοδοτικής 

μίσθωσης (Leasing) καινούργιου κινητού εξοπλισμού καταστήματος 

SUPERMARKET, από τους προμηθευτικούς οίκους «ΠΑΥΛΟΣ ΕΜΜ. 

ΣΑΒΒΑΚΗΣ» και «ΠΕΡΑΚΑΚΗΣ ΜΑΡΚΟΣ Ε.Ε», συνολικής αξίας 22.040,00 € 

Πλέον Φ.Π.Α. 19%, σας ενημερώνουμε ότι εγκρίθηκε με τους κάτωθι όρους 

και προϋποθέσεις׃ 
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Ποσό χρηματοδότησης € 22.040,00 πλέον Φ.Π.Α 19% 

Διάρκεια 5 έτη 

Συχνότητα μισθωμάτων 60 μηνιαία στην λήξη τους 

Διαχειριστικά έξοδα 1% πλέον Φ.Π.Α. 19% 

Ασφάλεια Στην ΑΤΕ Ασφαλιστική ή σε  

οποιαδήποτε άλλη ασφαλιστική 

εταιρία αποδοχής μας, με δικαιούχο 

αποζημίωσεως την ΑΤΕ Leasing Α.Ε 

κατά παντός κινδύνου, σύμφωνα με 

τα ισχύοντα. 

Τίμημα εξαγοράς € 0,10 πλέον Φ.Π.Α 19%. 

 

 

Πρόσθετες εξασφαλίσεις 

 

 Προσωπική εγγύηση της συζύγου κυρίας……………… 

 Καταβολή ίδιας συμμετοχής ποσοστού 20% πλέον Φ.Π.Α 19%, επί του 

ποσού της χρηματοδότησης. 

Στην περίπτωση αυτή, το ενδεικτικό μίσθωμα διαμορφώνεται στα 357,38 € 

πλέον Φ.Π.Α. 19%. 

Η παρούσα έγκριση ισχύει έως 28/2/2009, εφ’όσον στο διάστημα αυτό δεν 

προκύψουν λόγοι ακύρωσης της σύμβασης. 

Σας ευχαριστούμε για την συνεργασία και είμαστε στην διάθεσή σας για 

οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 

Για την ΑΤΕ Leasing 

(Υπογραφή Α)                                                                            (υπογραφή Β) 

………………….. 

Προιστάμενος τμήματος                                                         Credit Officer Χ/Μ 

Χ/Μ Δικτύου. 
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Μετά από την παραπάνω έγριση, υπογράφεται μεταξύ της εταιρίας ATE 

Leasing και του μισθωτή η συνημμένη σχετική σύμβαση Χρηματοδοτικής 

μίσθωσης № 7096/2008, στη οποία καθορίζονται με κάθε λεπτομέρεια το 

σύνολο των όρων, προυποθέσεων,δεσμέυσεων κλπ που συμφωνήθηκαν 

μεταξύ τους.Επίσης μεταξύ των άνω συμβαλλόμενων μερών (ΑΤΕ Leasing –

Μισθωτή), υπογράφτηκε και το συνημμένο № 1 παράρτημα ειδικών όρων της 

άνω σύμβασης. 

Μετά την υπογραφή της άνω σύμβασης και του παραρτήματος αυτής, η 

Εταιρία ΑΤΕ Leasing απέστειλε στο μισθωτή το συνημμένο έντυπο οδηγιών. 

Η παραλαβή και εγκατάσταση του εξοπλισμού από τον μισθωτή, 

επιβεβαιώθηκε με σχετικό έγγραφο του προς την ΑΤΕ Leasing ,αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται. 

Τέλος καταρτίστηκε και υπογράφτηκε μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών 

(ΑΤΕ Leasing-Μισθωτή) ενδεικτικός πίνακας μισθωμάτων, αντίγραφο του 

οπίου επισυνάπτουμε. 
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14.2 ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 2Ο  
Ελεύθερος επαγγελματίας και συγκεκριμένα Τοπογράφος Μηχανικός, 

υποβάλλει αίτημα στην ΑΤΕ Leasing για έγκριση Χρηματοδοτικής Μισθωσης 

του παρακάτω επαγγελματικού εξοπλισμού, ο οποίος του είναι απαραίτητος 

για την αποτελεσματικότερη διεξαγωγή της εργασίας του. 

 

Περιγραφή του αιτούμενου εξοπλισμού (συνοπτικά) 

       ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗΣ       ΑΞΙΑ 

Κινητός δείκτης GPS R6 
Με 72 κανάλια 

Geotech-Λύσεις 

γεωπληροφορικής ΕΠΕ. 

 

Χειριστήριο-καταγραφικό 
τύπου TSC2 

Geotech-Λύσεις 

γεωπληροφορικής ΕΠΕ. 

 

Συνολική αξία με Φ.Π.Α.      17.850 € 

 

 

Για τον παραπάνω εξοπλισμό ο επαγγελματίας (μισθωτής) προσκόμισε στην 

ΑΤΕ Leasing σχετική αναλυτική προσφορά την οποία επισυνάπτουμε. 

Για την εξέταση και έγκριση του άνω αιτήματος, ζητήθηκαν  και 

προσκομίστηκαν από τον επαγγελματία (μισθωτή) στην ΑΤΕ Leasing τα 

παρακάτω׃ 
 Οικονομικά στοιχεία του μισθωτή κατά την τελευταία τριετία (2005,2006 

και 2007) και συγκεκριμένα τα έσοδα, έξοδα και τα αποτελέσματα. 

Επιπρόσθετα δε οι σχετικές προβλέψεις για την επόμενη τριετία, 

δηλαδή τα προσδοκόμενα έσοδα, έξοδα και τα αποτελέσματα. 

 Αναλυτική δανειακή κατάσταση (συνεργασία με άλλες Τράπεζες, άλλες 

εταιρίες Leasing και λοιπά πιστωτικά ιδρύματα. 

 Αντίγραφο άδειας άσκησης επαγγέλματος. 

 Ιστορικό-Επαγγελματικό βιογραφικό. 

 Προσφορά-Προτιμολόγιο προμηθευτή. 

 Αντίγραφο φορολογικής δήλωσης (Ε1), εκκαθαριστικών σημειωμάτων 

των τριών τελευταίων οικονομικών ετών. 

 Έντυπο ακίνητης περιουσίας Ε9 
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 Φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα 

 Τραπεζική ενημερότητα για τυχόν δάνεια του μισθωτή από άλλες 

Τράπεζες ή και εταιρίες Leasing. 

 

Μετά από τα παραπάνω η ΑΤΕ Leasing, αφού εξέτασε-αξιολόγησε το σχετικό 

αίτημα του μισθωτή προέβηκε στην ακόλουθη έγκριση του׃ 
 

Κύριε……………..                                                                   Αθήνα, 24/4/2009 

 

 

Σας γνωρίζουμε ότι το αίτημα που μας υποβάλλατε για σύναψη σύμβασης 

Χ/Μ, προκειμένου να αποκτηθεί ένας καινούργιος τοπογραφικός εξοπλισμός 

(ένα Rover Trimble GPS total station R6 διπλής συχνότητας με λογισμικό 

πεδίου Τrimble Survey Controller) για τις ανάγκες της επιχειρησής σας, αξίας 

15.000,00 € πλέον Φ.Π.Α. 19%, από τον προμηθευτικό οίκο «GEOTECH- 

Λύσεις Γεωπληροφορικής Ε.Π.Ε» , εγκρίθηκε με τους εξής όρους׃ 
 

Όριο 15.000,00€ πλέον του 
αναλογούντος Φ.Π.Α 19% 

Χρονική διάρκεια σύμβασης 5 έτη 

Περιοδικότητα μισθωμάτων Μηνιαία προκαταβλητέα 

Μίσθωμα (ενδεικτικό) 297,96€ /μήνα (βασισμένο στο 

Euribor 3μηνών της 27-4-

2009,ενδεικτικά 1,392%,πλέον spread 

6%), πλέον Φ.Π.Α. 19%. 

Διαχειριστικά έξοδα 1% επί του τιμήματος της αξίας του 

εξοπλισμού, εφάπαξ καταβολή στην 

αρχή της σύμβασης πλέον Φ.Π.Α 

19% 

Επιτόκιο προεξόφλησης  Euribor 3 μηνών,ενδεικτικά 1,392%  

Την 27-4-2009. 
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Ασφάλιση Ο εξοπλισμός θα ασφαλιστεί στην 
ATE Ασφαλιστική ή σ’άλλη 
Ασφαλιστική Εταιρία αποδοχής 
μας, 
για όλη τη διάρκεια της Χ/Μ κατά 
παντός κινδύνου σύμφωνα με τα 
ισχύοντα. 

Τίμημα εξαγοράς στη λήξη 0,10€ πλέον Φ.Π.Α 19% 

Εξασφαλίσεις                           - 

Λοιπά Η ημερομηνία καταβολής των 

Μισθωμάτων θα είναι το τέλος κάθε 

μήνα, ανεξάρτητα της ημερομηνίας 

υπογραφής της σύμβασης.   

 

 

Η παραπάνω προσφορά ισχύει μέχρι την 31-8-2009 και μπορεί να 

τροποποιηθεί εφόσον οι συνθήκες της αγοράς αλλάξουν. 

Παραμένουμε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση. 

Ευχαριστούμε για την συνεργασία σας. 

 

 

 

 

             Με τιμή 

        (Α. υπογραφή)                                                        (Β. υπογραφή)  

Προιστάμενος Χ/Μ Δικτύου                            Προιστάμενος Μεγάλων πελατών 
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Στη συνέχεια για την υλοποίηση της συμφωνίας, μεταξύ της ΑΤΕ Leasing 

και του μισθωτή,καθώς και για την ολοκλήρωση όλων των 

προβλεπόμενων ενεργειών, ακολουθήθηκε από τους συμβαλλόμενους 

παρόμοια διαδικασία με εκείνη του 1ου παραδείγματος, όπως πιο πάνω. 

Συγκεκριμένα׃ 

 Υπογράφτηκε σχετική σύμβαση Χρηματοδοτικής μίσθωσης και 

παράρτημα αυτής με τους αναγκαίους ειδικούς όρους. 

 Απεστάλη από την εταιρία Leasing έντυπο οδηγιών προς τον 

μισθωτή. 

 Η παραλαβή του εξοπλισμού επιβεβαιώθηκε με σχετικό έγγραφο. 

 Καταρτίστηκε και υπογράφτηκε από τα συμβαλλόμενα μέρη 

ενδεκτικός πίνακας μισθωμάτων. 

Τέλος σημειώνουμε ότι οι συμβάσεις Χρηματοδοτικής Μίσθωσης (Leasing) 

καταχωρούνται στο βιβλίο του άρθρου 5. Ν.δ. 1038/1949, όπως προβλέπεται 

από το άρθρο 4 παράγραφος 2 του νόμου 1665/1986. 

Επισυνάπτουμε σχετικό διαβιβαστικό έγγραφο της ΑΤΕ Leasing προς το 

αρμόδιο Πρωτοδικείο για καταχώρηση της σύμβασης που υπογράφτηκε στην 

περίπτωση του 2ου παραδέιγματος, όπως πιο πάνω. 
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
 

 

« ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ» Εκδόσεις׃ Ελληνική Ένωση 

Τραπεζών (Ελληνικό Τραπεζικό Ινστιτούτο) Εκδοση  2006. Επιστημονική 

επιμέλεια׃ Π. Αλεξάκης. 

 

«ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» Εκδόσεις 
«INTERBOOKS» Συγγραφέας׃ Βασίλειος Φιλιος,Έκδοση 1994. 

 

«ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ» Εκδόσεις׃ ΣΑΚΚΟΥΛΑ ,Συγγραφέας 

Σπύρος Ρεπούσης, Έκδοση 2004. 

 

Τα παραδείγματα προέρχονται από σχετικές πιστώσεις της ΑΤΕ Leasing, 

απ’την οποία αντλήσαμε και άλλα στοιχεία για το Θεσμό η οποία είναι 

θυγατρική της ΑΤΕ BANK.  
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